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VERBALE N° 15/2025
SEDUTA DEL 15 aprile 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 15  (quindici) del mese di  aprile la Commissione Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente; 
 Audizione di Matteo Casanovi, Presidente di Silfi; 
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Serena Peccianti.

Sono presenti Enrico Maria Peruzzi, Direttore Direzione Società Partecipate e Matteo Casanovi, Presidente
di Silfi. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.05 apre la seduta e dà la parola a Marco Semplice affinché presenti Sil-
fi. 

Il verbale della seduta del 08.04.2025 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il consigliere Semplici illustra brevemente l’attività di Silfi.
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Alle ore 12.08 si unisce alla seduta il Consigliere Palagi.

Il Presidente Casanovi informa che è Presidente di Silfi da quando è stata ripubblicizzata, nel 2016. Informa
che il bilancio è stato appena approvato e che sono stati distribuiti ai soci 5,5 milioni di Euro nel corso della
consiliatura di Silfi. Spiega le motivazioni dei risultati economici e finanziari positivi degli ultimi anni ed il -
lustra l’attività di Silfi. Afferma che circa il 95% dei punti luce della città è a led, questo comporta un rispar-
mio sensibile. Le sfide per il futuro sono l’adeguamento dei servizi informatici e l’andare a regime nel fun -
zionamento della control room. È stato approvato il bilancio 2024 e l’utile è stato di 1,5 milioni di Euro. In
Silfi vi sono 111 posti di lavoro in full time. Il Presidente Casanovi illustra il patrimonio detenuto da Silfi e le
strategie di ottimizzazione dello stesso.

Alle ore 12.13 si uniscono alla seduta i Consiglieri Fabiani e Fratini.

Alle ore 12.19 si unisce alla seduta il Consigliere Sabatini.

Intervengono i Consiglieri Santarelli, Sabatini, Bambagioni, Palagi, Armentano.

Il  Presidente Casanovi risponde alle domande. Ricorda il passaggio in house di Silfi, spiega lo scopo della
control room ed il suo funzionamento. Afferma che le luminarie di Natale non rientrano nelle competenze di
Silfi e che il 97% dei ricavi di Silfi provengono dai soci pubblici. Dal 2016 il numero degli asset di Silfi è
aumentato in maniera significativa.

Interviene il Consigliere Conti.

Il Presidente Casanovi risponde che in Silfi si stanno utilizzando sempre più strumenti di intelligenza artifi-
ciale e spiega le interazioni con la tranvia. Ricorda che più volte si è fatto ricorso a Silfi per efficientare dei
servizi, affidandoglieli. Il 30 aprile andranno in rinnovo gli organi sociali.

Alle ore 12.56 lascia la seduta il Consigliere Santarelli.

Alle ore 13.16 lascia la seduta il Consigliere Fratini.

Alle ore 13.20 lasciano la seduta il Consigliere Fabiani e la Consigliera Arciprete.

Interviene la Consigliera Del Re.

Alle ore 13.26 lascia la seduta il Consigliere Palagi.

Alle ore 13.28 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia
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COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 22.04.2025.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

              Stefano Mugnai                                                                               Paolo Bambagioni
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